

红红火火过大年

红火的“台味”服务区

□本报记者 刘深魁 文/图

“热热闹闹,喜气洋洋,红红火火!”“服务区爆满,景区爆满,住宿预订爆满!”“山上美景,山下美食,天福服务区、石雕园跟大家一起过好年。”……景区人流如织的火热场面,让天福观光茶园有限公司总经理何喜喜上眉梢,一连几天在微信朋友圈“晒”出好心情。春节期间,在漳浦县天福高速服务区、天福石雕园内,处处洋溢着浓浓的节日氛围。这是大陆首个由台商投资、与旅游景区相结合的服务区,集石雕园、观光茶园、闽南文化城、台湾美食城等于一体,在这里可以品美食、逛美景、体验台式风情,大批春节出游的民众直呼“种草”。好心的背后,是喜人的业绩。何喜喜兴奋地告诉记者,春节假期,天福服务区和石雕园接待游客突破20万人次,比去年同期增长20%,营业额同比增长15%以上,实现“开门红”。为了迎接春节期间的客流高峰,天福还推出了“文旅大餐”。记者在采访中看到,天福服务区特别开辟了闽台特产年货一条街,台湾高山茶、牛轧糖、年宵花、手工艺品等各种闽台伴手礼琳琅满目,逛一圈下来,游客大包小包,双手拎得满满的。“唐山过台湾”石雕园内张灯结彩,游客在丰富多彩的游园活动和游戏中,拾年味、寻年俗、觅乡愁;在观光茶园里,游客赏樱踏青,品茶制茶,茶香在空气中弥漫;在闽南文化城里,精彩纷呈的民俗表演轮番登场,布袋木偶戏和戏剧舞台前挤满了大人小孩……这些天,坚守岗位的员工不时推着小车,将抢购一空的销售货架逐一装满。服务区工作人员



告诉记者,为了满足春节游客的购物及餐饮需求,大家都在加班加点,早上五六点就开始加工熟食,丰富商品种类,保障供应。值得一提的是,今年春节期间,我省交通运输部门围绕“五福春运 福暖八闽”主题,在

全省各大服务区、车站开展了丰富多彩的春运送福活动,包括除夕为滞留司乘人员免费提供年夜饭,让游客出行“行福运、畅福路、保福安、享福康、传福报”。“台味”满满的天福服务区就是其中之一。

“今年我们推出了‘龙年团圆夜 共享幸福年夜饭’活动,为119位滞留服务区、无法赶回家的司乘人员免费提供年夜饭,除夕夜大家一起看春晚、吃年夜饭、品高山茶,感受浓浓的年味。”台商、天福集团董事长李瑞河说。

国台办:坚决支持大陆海警部门在厦金海域开展常态化执法巡查行动

新华社北京2月18日电 福建海警局将加强海上执法力量,在厦金海域开展常态化执法巡查行动。对此,国台办发言人朱凤莲表示,2月14日台湾方面粗暴驱离大陆渔船致两名渔民遇难,草菅人命,态度恶劣,引起大陆各界强烈愤慨,严重伤害两岸同胞感情,严重破坏两岸关系。大陆海警部门开展常态化执法巡查行动,有利于维护相关海域正常秩序,保障大陆渔民生命财产安全。我们对此坚决支持。

厦金“小三通”航线春节假期运送旅客2.5万余人次

本报讯(记者 田圆 通讯员 付佳萍) 17日17时50分许,搭载200多名旅客的“新武夷”号客轮从金门出发抵达厦门五通客运码头,至此,厦金“小三通”客运航线结束春节假期的运行。据介绍,随着厦金“小三通”客运航线进入返程客流高峰,连日来旅客量保持在3500至3900人次。今年春节期间(2月9日至17日),厦金“小三通”客运航线累计查验客轮130余艘次,运送旅客2.5万余人次。

2024 闽台新春文化大联欢举行



18日,2024 闽台新春文化大联欢在福州闽江之心举行。本次活动由福建省文化和旅游促进会、福州市工商联(总商会)指导,福建省闽台文化交流中心、福州市文化产业商会主办,旨在通过丰富多彩的文艺表演,为两岸同胞送上新春祝福,深化闽台文化交流与合作,助力两岸融合发展示范区建设。

本报记者 陈尹荔 通讯员 齐路明 摄影报道

两岸同胞在湄洲岛共享民俗文化盛宴

本报讯(记者 陈盛钟 通讯员 程黎婷) 灯光秀、烟花秀、篝火晚会……17日,为期两天的“妈祖赐福·欢庆元宵”莆台同胞护驾妈祖金身省亲祈福活动在莆田湄洲岛启动,两岸民众在丰富多彩的传统民俗中同谒妈祖,欢庆元宵。湄洲妈祖祖庙、东蔡上林宫、台湾天后文化艺术协会、台湾中华道教团体联合会等两岸宫庙和妈祖文化机构参加活动。

17日上午,湄洲妈祖祖庙锣鼓喧天,热闹非凡。妈祖金身在信众的簇拥下离开天后宫,开展巡安布福之旅。官将首、仪仗队、仪卫队等两岸特色民俗阵头的表演引来阵阵喝彩和掌声。当地民众、游客、香客夹道恭迎妈祖金身,手持清香许愿祈福,场面蔚为壮观。

妈祖金身驻跸天妃故里遗址公园妈祖故居。公园举办十音八乐、电音三太子、两岸民俗阵头表演和妈祖面非遗制作展示等活动。精彩的演出与喜气洋洋的氛围,令两岸民众流连忘返。两岸同胞还在妈祖书院共享平安家宴,共话妈祖文化。晚间,公园平安塔广场燃起篝火,众人载歌载舞,将现场气氛推向高潮。

湄洲岛是妈祖文化发祥地,每年正月接妈祖元宵是岛上的传统习俗,也是世界非物质文化遗产妈祖信俗的重要组成部分。活动期间,还举行摆棕轿、换妈祖花、猜灯谜、平安塔灯光秀、妈祖供品非遗展示等一系列活动。



妈祖金身巡安队伍抵达天妃故里遗址公园。 本报通讯员 高亚成 摄

带年味回台北

□本报记者 陈梦婕



春节期间,台青、厦门沙坡尾活态展示馆负责人王仲豪回到台北的家,行囊里装满了厦门的各种年货。“吃甜甜,过好年!食福圆,中状元!”从小听长辈们念叨的这些吉祥话,潜移默化中决定着王仲豪采买年货的清单。他从厦门采购了咸糕、绿豆糕等。王仲豪告诉记者,这些糕点是他从厦门沙坡尾的特约店采购的。

两岸同胞有着相似的过年习俗,家里的果盘堆着满满的瓜子、糖果等。“其实两岸过节不但习俗相同,连年货的口味都非常像。”王仲豪说,这些零食让他想起小时候在台北过年爸爸带他去买年货的美好时光,现在他也要给父母买年货,不同的是,他的年货是从厦门带回去的。

“玉龙吐宝庆吉日,金凤含珠贺新年。”今年王仲豪台北家的春联也来自厦门。节前,沙坡尾活态展示馆举办了一场别开生面的龙年赠春联活动,他们请来了台北故宫博物院文物鉴赏师唐山、台湾书法家曹原彰等为两岸民众写春联。王仲豪也带了一幅春联回家,翰墨香里年味更浓了。

台胞吴子瑄和康永明都是第一次在福州过年,于是,约了早来几年的许真真,三人组成了一次“探访之旅”。

“我2021年就来了福州了,做的是新媒体行业。”许真真说,因为大家都想在福州发展,作为“前辈”,那就趁着过年,带他们感受一下福州的生活氛围。

“我们大年初二逛了爱情岛公园、烟台山、上下杭,大年初五去拜了福州财神庙。”吴子瑄说,逛得有点累,但是对这座城市有更深入的了解。

吴子瑄去年刚从台湾实践大学服装系毕业,做汉服设计是他的职业梦想。“大学期间,服

春暖寻根之旅

□本报记者 吴洪 文/图

“坐在民宿里,眺望满山的翠绿、清澈的溪流、黄色的土壤,我心里一阵阵地感动,原来这就是我们祖先生活的地方。”2月16日,正月初七,在位于台湾台北东新街的家,花甲之年的台胞张国显一边与家人围炉,一边讲述自己在福建漳州石桥村的寻根经历和心得。

春节期间,张国显与老伴林秀满第一次踏上了女儿创业的热土——福建。7年前,他们的女儿张雅雯与闺蜜陈燕萍携手来榕打拼,入驻闽台家园台湾青年创新创业基地,开办了一家跆拳道馆。

近几年,福州出台了一系列惠台利民政策,趁着政策的春风,她们从零起步,逐步将事业做大做强,现拥有两家跆拳道馆、近百名学员,获得了学生和家长的认可。

“这次我们一方面是来看女儿的,另一方面也是来寻根的。”张国显告诉家人,根据族谱,他们的祖辈极有可能来自南靖石桥村。

石桥村位于南靖县书洋镇,是中国历史文化名村,得知父亲此行的目的,张雅雯在网上预订了一间民宿,并把父亲的寻根心愿告诉了老板。没想到民宿老板立即通知了村里。张国显一家人刚到民宿,村里的宗族长老就带着族谱,主动来与他对接了。

“我们聊了很久,核对了许多细节,慎重起见,我们决定回台湾拿来族谱,再好好确认一下。”石桥村乡亲的热情让张国显感动不已,“在这里,我听到了熟悉的乡音,看到了如诗如画的美景。”

此次福建之行,张国显与林秀满不仅参观了女儿的跆拳道馆,还住进了女儿居住的台胞公寓,这是福州专门为台胞提供的公租房。而张雅雯也陪着父母游览了福州、漳州、厦门、泉州等地,一起感受清新福建之美。

更让他们感动的是,跆拳道馆里的许多学生和家得知他们的到来,纷纷主动前来担任“导游”。“闽台之间相通的语言习俗,相似的风土人



张雅雯与父母在福州三坊七巷合影留念。

情,让我们有一种亲切感。”林秀满说,虽然这是夫妻俩第一次来福建,但是看到女儿工作生活的环境优美舒适,又有这么多关心爱护女儿的朋友,让她一直悬着的心放下了。

这趟春节寻根之旅,让张国显夫妇深深感受到了福建人的热情和友善。回到台湾后,他们热情地邀约亲友们一起去福建走走。“明年,我们会带着族谱和雅雯的阿嬷一起去福建过年,大家一起来呀!”家宴上,张国显举杯激动地说。

“今年7月,我准备把太太和两个孩子接到福州来。”康永明是一名老师,也是一名橄榄球教练,来福州开启新的生活,这种烟火气尤为重要。“福州相关部门帮我孩子联系了学校,福州市橄榄球协会也希望跟我合作。”对于康永明来说,烟火气不仅仅是来自饮食、气候与文化,还来自这座城市的热情与友善。

“接下来要去爬金鸡山、走福道,还要逛小吃街和夜市。”在许真真看来,让他们喜欢上这座城市,才会让他们在接下来的创业与生活中更有归属感。“福州深厚的文化底蕴,一定会让吴子瑄找到更多设计灵感。而这里的烟火气,也会让康永明的太太和孩子感受到家一般的温暖。”许真真说。

为梦想而探访

□本报记者 李烈

装设计学的都是欧美的那一套体系,但是我想做汉服设计。”吴子瑄说,他在网络上看到大陆很多地方的年轻人会穿着汉服出行,而这些在台湾看不到。

“在福州很多地方,我常看到穿汉服逛街游玩的人,所以我觉得设计汉服一定要来大陆。”不仅仅是汉服,这几天走街串巷看到的各

种民族文化服饰,更坚定了吴子瑄来大陆发展的决心。

如果说让吴子瑄下决心留下来的是“中华传统服饰梦”,那么留住45岁康永明的,则是福州浓浓的烟火气。在爱情岛公园,康永明吃到了台湾的“大肠包小肠”、麻糬和盐酥鸡,“大年初五去财神庙,里面的拜祭仪式和表演与台湾很像”。

中国长城资产管理股份有限公司福建省分公司对福建省裕源建设工程有限公司等6户债权资产处置公告

中国长城资产管理股份有限公司福建省分公司拟对福建省裕源建设工程有限公司等6户债权资产实施公开处置。截至2023年12月31日,6户资产债权合计:2,096,410万元。交易对象:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人(国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员或者标的资产原债务人及关联企业等利益相关方除外)。处置方式为组包或单户公开转让处置,一次性付款,预计将于2024年3月—2024年6月在阿里、京东等大型网络拍卖平台

中国长城资产管理股份有限公司福建省分公司关于福建广鸿德电子有限公司债权资产转让补登竞价公告

中国长城资产管理股份有限公司福建省分公司于2024年2月2日10:00起至2024年2月3日10:00止对福建广鸿德电子有限公司债权资产项目通过淘宝资产处置平台进行公开竞价,标的资产首轮起拍价:人民币780万元整,增价幅度:人民币5万元或整数倍。因原公告期及竞价期内仅有一名合格竞买人报名并已交纳保证金,有效报价780万元,根据资产处置规定及竞买须知要求,现予补登公告。标的资产:福建广鸿德电子有限公司债权。截至2023年9月30日止,债权本金余额人民币17,635,142.42元,利息(含罚息、复利)余额人民币23,124,932.53元,标的资产债权本息合计人民币40,760,074.95元。交易对象:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人(国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参